
 

 

 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 20/2080 

20. Wahlperiode 10.05.2024

Kleine Anfrage 

des Abgeordneten  Kianusch Stender (SPD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung – Der Minister und Chef der Staatskanzlei 

Umsetzung des Onlinezugangsgesetzes (OZG) in Schleswig-Holstein 

 

Vorbemerkung des Fragestellers: 

Im Rahmen der Umsetzung des Onlinezugangsgesetzes (OZG) ist es von großer Be-
deutung, den Fortschritt und die Effektivität der digitalen Transformation in den Kom-
munen und Landesbehörden zu überwachen. In der Pressemitteilung von Minister 
Schrödter vom 9. April1 geht er auf den aktuellen Stand der Entwicklungen ein.  

 

1. In welchen Kommunen Schleswig-Holsteins wird bereits die Cloud-Infrastruk-
tur genutzt, um digitale Verwaltungsdienste gemäß den Vorgaben des OZG 
bereitzustellen? Bitte nach Kreisen aufschlüsseln. 
 
Antwort: 
Vorbemerkung: Es wird seitens der Landesregierung davon ausgegangen, 
dass mit Bezug auf die durch den Fragesteller erwähnte Meldung mit den Be-
griffen „Cloud-Infrastruktur“ in Frage 1 und „Cloud-Technologie“ in Frage 2 der 
E-Government Basisdienst „OZG-Cloud“ gemeint ist. 

                                            
1 https://www.schleswig-holstein.de/DE/landesregierung/ministerien-behoer-
den/I/Presse/PI/2024/CdS/240409_cds_ozg-entwicklung.html?nn=e65d7965-27f2-43e0-b3d4-
54a5dcf3a9ba 

https://www.schleswig-holstein.de/DE/landesregierung/ministerien-behoerden/I/Presse/PI/2024/CdS/240409_cds_ozg-entwicklung.html?nn=e65d7965-27f2-43e0-b3d4-54a5dcf3a9ba
https://www.schleswig-holstein.de/DE/landesregierung/ministerien-behoerden/I/Presse/PI/2024/CdS/240409_cds_ozg-entwicklung.html?nn=e65d7965-27f2-43e0-b3d4-54a5dcf3a9ba
https://www.schleswig-holstein.de/DE/landesregierung/ministerien-behoerden/I/Presse/PI/2024/CdS/240409_cds_ozg-entwicklung.html?nn=e65d7965-27f2-43e0-b3d4-54a5dcf3a9ba
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Die OZG-Cloud wird auf der kommunalen Ebene wie folgt genutzt: 

Verwaltung Name der Verwaltungseinheit Kreis 

Kreis Dithmarschen Dithmarschen 

Stadt Heide Dithmarschen 

Amt  Kirchspielslandgemeinden Eider Dithmarschen 

Amt  Marne-Nordsee Dithmarschen 

Amt  Mitteldithmarschen Dithmarschen 

Amt Heider Umland Dittmarschen 

Gemeinde Büchen Herzogtum-Lauenburg 

Kreis Herzogtum-Lauenburg Herzogtum-Lauenburg 

Kreisfreie Stadt Flensburg Kreisfreie Stadt 

Kreisfreie Stadt Hansestadt Lübeck Kreisfreie Stadt 

Kreisfreie Stadt Kiel Kreisfreie Stadt 

Kreisfreie Stadt Neumünster Kreisfreie Stadt 

Amt Eiderstedt Nordfriesland 

Amt Föhr-Amrum Nordfriesland 

Stadt Husum Nordfriesland 

Amt Mittleres Nordfriesland Nordfriesland 

Kreis Nordfriesland Nordfriesland 

Amt  Nordsee-Treene Nordfriesland 

Amt  Südtondern Nordfriesland 

Gemeinde Sylt Nordfriesland 

Stadt Tönning Nordfriesland 

Amt Viöl Nordfriesland 

Gemeinde Ahrensbök Ostholstein 

Stadt Eutin Ostholstein 

Gemeinde Grömitz Ostholstein 

Stadt Heiligenhafen Ostholstein 

Amt  Lensahn Ostholstein 

Stadt Neustadt Ostholstein 

Kreis Ostholstein Ostholstein 

Gemeinde Ratekau Ostholstein 

Gemeinde Stockelsdorf Ostholstein 

Gemeinde Timmendorfer Strand Ostholstein 

Stadt Elmshorn Pinneberg 

Amt Elmshorn-Land Pinneberg 

Amt  Geest und Marsch Südholstein Pinneberg 

Kreis Pinneberg Pinneberg 

Stadt Pinneberg Pinneberg 

Amt Rantzau Pinneberg 

Gemeinde Rellingen Pinneberg 

Stadt Schenefeld Pinneberg 

Stadt Tornesch Pinneberg 

Stadt Uetersen Pinneberg 
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Stadt Wedel Pinneberg 

Kreis Plön Plön 

Stadt Preetz Plön 

Amt  Schrevenborn Plön 

Gemeinde Fockbek Rendsburg-Eckernförde 

Amt Hüttener Berge Rendsburg-Eckernförde 

Gemeinde Kronshagen Rendsburg-Eckernförde 

Amt Mittelholstein Rendsburg-Eckernförde 

Stadt Rendsburg Rendsburg-Eckernförde 

Gemeinde Harrislee Schleswig-Flensburg 

Amt Hürup Schleswig-Flensburg 

Amt  Kropp-Stapelholm Schleswig-Flensburg 

Amt  Langballig Schleswig-Flensburg 

Amt Mittelangeln Schleswig-Flensburg 

Amt  Oeversee Schleswig-Flensburg 

Stadt Schleswig Schleswig-Flensburg 

Kreis Schleswig-Flensburg Schleswig-Flensburg 

Amt  Südangeln Schleswig-Flensburg 

Amt Süderbrarup Schleswig-Flensburg 

Amt  Auenland Südholstein Segeberg 

Amt  Boostedt-Rickling Segeberg 

Stadt Kaltenkirchen Segeberg 

Stadt Norderstedt Segeberg 

Kreis Segeberg Segeberg 

Amt  Horst-Herzhorn Steinburg 

Amt Itzehoe-Land Steinburg 

Amt  Kellinghusen Steinburg 

Amt  Krempermarsch Steinburg 

Amt  Wilstermarsch Steinburg 

Amt Bad Oldesloe-Land Stormarn 

Gemeinde Barsbüttel Stormarn 

Stadt Glinde Stormarn 

Gemeinde Großhansdorf Stormarn 

 
2. Welche Landesbehörden in Schleswig-Holstein haben die Cloud-Technologie 

zur Umsetzung der OZG-Anforderungen eingeführt? 
 
Antwort: 
Landesbehörden nutzen die OZG-Cloud aktuell noch nicht. Bei der Entwick-
lung der Technologie stand ein solches Nutzungsszenario aber auch nicht in 
der Diskussion. Die use cases können nun kontinuierlich entwickelt werden. 
Unabhängig davon setzen die Förderbanken/ -institute IBSH und WTSH die 
OZG-Cloud derzeit ein. Des Weiteren hat der Einheitliche Ansprechpartner die 
OZG-Cloud im Einsatz. 
 

3. Welche spezifischen Verwaltungsleistungen gemäß des OZG werden bereits 
in allen Kommunen Schleswig-Holsteins online angeboten? Bitte detailliert 
auflisten. 
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Antwort: 
 
Die verfügbaren Verwaltungsleistungen können dem Serviceportal des Lan-
des entnommen werden. 

 

Lfd. Nr. Leistungsbezeichnung 

1.  Abberufung von verantwortliche Personen im Bergbau anzeigen 

2.  Abfallentsorgernummer beantragen 

3.  Abfallerzeugernummer beantragen 

4.  Abfindung einer Unfallversichertenrente bei Minderung der Erwerbsfähigkeit unter 40 Pro-
zent beantragen 

5.  Abfindung einer Unfallversichertenrente bei einer Minderung der Erwerbsfähigkeit von 
mindestens 40 Prozent beantragen  

6.  Abmelden von Unternehmen oder selbstständiger Tätigkeit in der Land- und Forstwirt-
schaft oder im Gartenbau 

7.  Abmeldung Ihrer versicherten Mitarbeitenden Angehörigen (Mifas) von der Landwirtschaft-
lichen Krankenkasse beziehungsweise Pflegekasse sowie der Landwirtschaftlichen Alters-
kasse 

8.  Abnahme einer oder einer weiteren theoretischen Prüfung für Luftfahrtpersonal beantra-
gen 

9.  Abweichende Regelungen zum Schichtbetrieb beantragen 

10.  Abweichende Ruhezeit beantragen 

11.  Abweichenden Betrag der Förderabgabe für Bergbautätigkeiten entrichten 

12.  Aktuelle Versicherungsdaten bei der Künstlersozialkasse anfordern 

13.  Alkoholsteuer beim Abfindungsbrennen bezahlen 

14.  Alkoholsteuer bezahlen 

15.  Alkopopsteuer bezahlen 

16.  Als Arzt-, Zahnarzt- oder Psychotherapiepraxis Daten an das Statistische Bundesamt 
übermitteln 

17.  Als Investorin oder Investor eine Stimmrechtsmitteilung abgeben 

18.  Als Maßnahmeträger Sozialversicherungsbeiträge erstattet bekommen, die für die Zeit der 
Durchführung einer Reha-Maßnahme abgeführt wurden 

19.  Als Mitarbeitender Familienangehöriger (Mifa) Befreiung von der Versicherungspflicht der 
Landwirtschaftlichen Alterskasse beantragen 

20.  Als Rechteinhaberin oder Rechteinhaber Informationen über vom Zoll angehaltene Ware 
erhalten 

21.  Als Unternehmen im Baugewerbe Daten an das Statistische Bundesamt übermitteln 

22.  Als Unternehmen im Großhandel Daten an das Statistische Bundesamt übermitteln 

23.  Als Unternehmen im Produzierenden Gewerbe Daten an das Statistische Bundesamt 
übermitteln 

24.  Als Unternehmer Befreiung von der Versicherungspflicht der Landwirtschaftlichen Alters-
kasse beantragen 

25.  Als Versicherungsunternehmen die Bestellung eines Verwaltungs- oder Aufsichtsratsmit-
glieds melden 

26.  Als versicherte Person die Künstlersozialkasse für eine Auskunft, Beratung oder Anlie-
gensklärung kontaktieren 

27.  Altersrente für besonders langjährig Versicherte beantragen 

28.  Altersrente für langjährig Versicherte beantragen 

29.  Altersrente für langjährig unter Tage beschäftigte Bergleute beantragen 

30.  Altersrente für schwerbehinderte Menschen beantragen 

31.  Am Präventionsprogramm „RV Fit“ der Deutschen Rentenversicherung teilnehmen 

32.  Ambulante Vorsorgemaßnahme wie eine Kur für gesetzlich Krankenversicherte beantra-
gen 

33.  An einer Maßnahme teilnehmen, die junge Menschen mit Behinderungen auf eine Ausbil-
dung vorbereitet. 
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34.  An einer Zoll-Auktion teilnehmen 

35.  Andere Strafanzeige stellen 

36.  Anerkennung als Benannte Stelle (BS) beantragen 

37.  Anerkennung als Bestimmte Stelle (BSt) beantragen 

38.  Anerkennung als ECM-Zertifizierungsstelle (ECMZ) beantragen 

39.  Anerkennung als Stelle für die Abnahme von Sprachprüfungen für Luftfahrtpersonal bean-
tragen 

40.  Anerkennung als Unabhängige Bewertungsstelle (UBS) beantragen 

41.  Anerkennung als Wasserrettungseinheit beantragen 

42.  Anerkennung eines Kurses für den Erwerb oder die Aktualisierung der erforderlichen 
Fachkunde im Strahlenschutz beantragen 

43.  Anerkennung für Radonmessungen am Arbeitsplatz beantragen 

44.  Anerkennung von Bundeswehr-Dienstzeiten als Erfahrung in der Instandhaltung von Luft-
fahrzeugen 

45.  Anerkennung von Sachverständigen im Bergbau beantragen 

46.  Anerkennung von anderen Personen für markscheiderische Tätigkeiten im Bergbau bean-
tragen 

47.  Angaben zur Person mitteilen, die die Aufgaben des Strahlenschutzverantwortlichen 
wahrnimmt 

48.  Angelegenheiten im Zusammenhang mit einer Teil-66-Lizenz beantragen 

49.  Angezeigte Amateurfunkstelle in EMF-Datenbank eintragen lassen 

50.  Anmeldung zur theoretischen Standardisierung und Vorschlag eines Prüfer-Ausbilders für 
praktische Standardisierung 

51.  Antrag auf Anhalten von gefälschten beziehungsweise rechtsverletzenden Produkten 
durch die Zollverwaltung 

52.  Antrag auf Bestellung einer Steuerhilfsperson 

53.  Antrag auf Förderung eines neuen Vorhabens oder eines Fortführungsvorhabens aus 
dem Förderprogramm "Medien und Meinungsfreiheit" stellen 

54.  Antrag auf Förderung eines neuen Vorhabens oder eines Fortführungsvorhabens aus 
dem Förderprogramm "Politische Stiftungen" stellen 

55.  Antrag auf Förderung eines neuen Vorhabens oder eines Fortführungsvorhabens aus 
dem Förderprogramm "Übergangshilfe aus dem KWI-Titel" stellen 

56.  Antrag auf Planfeststellung für Maßnahmen im Bereich der Bundesfernstraßen stellen 

57.  Antrag auf Planfeststellung für Maßnahmen im Bereich der Bundeswasserstraßen stellen 

58.  Antrag auf Änderung eines geförderten Vorhabens aus dem Förderprogramm "Medien 
und Meinungsfreiheit" stellen 

59.  Antrag auf Änderung eines geförderten Vorhabens aus dem Förderprogramm "Politische 
Stiftungen" stellen 

60.  Antrag auf Änderung eines geförderten Vorhabens aus dem Förderprogramm "Über-
gangshilfe aus dem KWI-Titel" stellen 

61.  Anzeige aufgrund fehlender Preistransparenz erstatten 

62.  Anzeige aufgrund fehlender oder nicht ausreichender Unterrichtung über die Identität des 
ausführenden Luftfahrtunternehmens erstatten 

63.  Anzeige ortsfeste Amateurfunkstelle mit einer äquivalenten isotropen Strahlungsleistung 
(EIRP) von 10 Watt oder mehr Entgegennahme 

64.  Anzeige wegen Verstoß gegen Rechte von behinderten Menschen und Personen mit ein-
geschränkter Mobilität auf Flugreisen erstatten 

65.  Anzeige zu einer Flugreise aufgrund von Annullierung, Verspätung, Nichtbeförderung, Hö-
herstufung oder Herabstufung erstatten 

66.  Arbeitgeber-Service online mit Stellenangebot beauftragen 

67.  Arbeitnehmer von Arbeitgebern mit Sitz im Ausland oder Verleihern im Meldeportal Min-
destlohn anmelden 

68.  Arbeits- und Wegeunfall bei der landwirtschaftlichen Unfallversicherung melden 

69.  Arbeits-, Wege- oder Schulunfall bei der gesetzlichen Unfallversicherung melden 

70.  Arbeitsbescheinigung oder Bescheinigung zum Nebeneinkommen ausstellen und übermit-
teln 

71.  Arbeitslos melden 

72.  Arbeitslosengeld beantragen 

73.  Arbeitsuchend melden 
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74.  Aufhebung der Bergbaubewilligung beantragen 

75.  Aufhebung der Bergbauerlaubnis beantragen 

76.  Aufnahme als Spätaussiedler beantragen 

77.  Aufnahme einer digitalen Gesundheitsanwendung (DiGA) in das DiGA-Verzeichnis bean-
tragen 

78.  Aufnahme eines Bergbaubetriebs anzeigen 

79.  Aufnahme eines Raucharoma-Primärprodukts in die Gemeinschaftsliste zugelassener Pri-
märprodukte beantragen 

80.  Aufstellen von Geldspielgeräten 

81.  Ausbildungsgeld beantragen 

82.  Ausfuhrgenehmigung für Kulturgut beantragen 

83.  Auskunft aus dem Nationalen Waffenregister beantragen 

84.  Auskunft aus dem Wettbewerbsregister beantragen 

85.  Auskunft aus dem Zentralen Fahrerlaubnisregister beantragen 

86.  Auskunft für die Schwangerschaftsabbruchstatistik geben 

87.  Auskunft geben für Preisstatistiken 

88.  Auskunft geben für Statistiken zum deutschen Außenhandel 

89.  Auskunft geben für die Forschungsstatistik 

90.  Auskunft von Umweltinformationen im Bergbau beantragen 

91.  Auskunft zu Informationen der Visa-Warndatei über eigene Organisation beantragen 

92.  Auskunft zu Informationen über die eigene Person aus dem Europäischen Visa-Informati-
onssystem (VIS) beantragen 

93.  Auskunft zu eigenen Fahrzeugen erhalten 

94.  Auskunft über die Bodenrichtwerte beantragen 

95.  Auskünfte aus der Luftfahrzeugrolle beantragen 

96.  Auslandsmonate von Beschäftigten der gesetzlichen Unfallversicherung melden 

97.  Auslandsversicherung bei der gesetzlichen Unfallversicherung beenden 

98.  Ausländische Kapital- oder Rentenversicherungsverträge elektronisch melden 

99.  Ausnahme für das Abbrennen privater Kleinfeuerwerke außerhalb des Jahreswechsels 
beantragen 

100.  Ausnahme von Grundpflichten und Schutzmaßnahmen bei gewerblichem Umgang mit 
Gefahrstoffen beantragen 

101.  Ausnahme von der vollständigen und teilweisen Anwendung der Technischen Spezifika-
tion für Interoperabilität (TSI) beantragen 

102.  Ausnahmegenehmigung nach der Binnenfischereiverordnung beantragen 

103.  Ausnahmegenehmigung zum Fischen in Fischwegen beantragen 

104.  Ausstellung eines Befähigungsscheins für die Durchführung von Begasungen beantragen 

105.  Ausstellung eines Lärmschutzzeugnisses beantragen 

106.  Ausstellung eines UKW-Sprechfunkzeugnisses (UBI) nach Ablegen der Prüfung beantra-
gen 

107.  Ausübungsberechtigung für ein weiteres zulassungspflichtiges Handwerk beantragen 

108.  BAföG für ein Studium beantragen 

109.  BAföG-Darlehen zurückzahlen 

110.  Bargeld und bestimmte andere Mittel bei Grenzübertritt anmelden 

111.  Beantragung von Erlass oder Erstattung aus Billigkeit bei der Zollverwaltung 

112.  Beantragung von Stundung bei der Zollverwaltung  

113.  Beendigung des genehmigten oder angezeigten Betriebs oder Umgangs mitteilen 

114.  Befreiung von der Nachweis- und Registerpflegepflicht für Abfallwirtschaftsbeteiligte bean-
tragen 

115.  Befristeten und prüfungsfreien Fischereischein genehmigen oder verlängern lassen 



Schleswig-Holsteinischer Landtag - 20. Wahlperiode Drucksache 20/2080 

7 

116.  Beförderung von unversteuertem Bier melden 

117.  Beförderung von unversteuerten Energieerzeugnissen melden 

118.  Begasung anzeigen 

119.  Begleitdokumente für Weintransporte ausstellen 

120.  Behörden-Auskunft aus der Nationalen Verstoßdatei im Seefischereigesetz beantragen 

121.  Bei der Agentur für Arbeit Förderung für Menschen mit Behinderungen beantragen, die 
eine Weiterbildung absolvieren möchten 

122.  Bei der Bundesnetzagentur über Post- und Paketdienstleister beschweren  

123.  Beihilfe für Hinterbliebene in der gesetzlichen Unfallversicherung 

124.  Beim Eisenbahn-Bundesamt die Bereitstellung einer elektronischen Akte zur Einsicht be-
antragen 

125.  Beim Jobcenter Förderung für Menschen mit Behinderungen beantragen, die eine Weiter-
bildung absolvieren möchten 

126.  Beitragspflichtiges Arbeitsentgelt für Beschäftigte melden 

127.  Benennung als Prüfstelle (PSfF) zur Durchführung von Theorieprüfungen für Fernpilotin-
nen und Fernpiloten beantragen 

128.  Beratung der Künstlersozialkasse für angemeldete Unternehmen 

129.  Berechtigung für Lufttüchtigkeitspersonal beantragen, das in eigenem Namen handelt (I-
ARS) 

130.  Berechtigung oder Lehrberechtigung für eine Lizenz für Pilotinnen und Piloten beantra-
gen, verlängern oder erneuern 

131.  Berechtigungszertifikat für Online-Ausweisfunktion beantragen 

132.  Bergbau Anzeige von Bohrarbeiten Entgegennahme 

133.  Bericht Marktuntersuchung Eisenbahn erstellen 

134.  Bericht des Prüfers übermitteln 

135.  Berichterstattung zu individuellen Netzentgeltvereinbarungen für ex-post-Kontrolle 

136.  Berufsausbildungsbeihilfe beantragen 

137.  Berufsberatung der Bundesagentur für Arbeit in Anspruch nehmen 

138.  Berufseinstiegsbegleitung für Schülerinnen und Schüler 

139.  Bescheinigung für Post-Universaldienstleister beantragen 

140.  Bescheinigung für den Vertrieb bestimmter Fonds beantragen 

141.  Bescheinigung über genehmigte Verwahrstelle für das Grundbuchamt beantragen 

142.  Beschwerde gegen Unternehmen des Finanzdienstleistungssektors einreichen 

143.  Beschwerden zur Durchsetzung von Fahrgastrechten im Eisenbahn-, Bus- und Schiffsver-
kehr einreichen 

144.  Beschäftigte bei vorübergehender Auslandstätigkeit in der gesetzlichen Unfallversiche-
rung versichern 

145.  Beschäftigung einer Haushaltshilfe bei der gesetzlichen Unfallversicherung melden 

146.  Beschäftigung einer Haushaltshilfe und andere haushaltsnahe Dienstleistungen auf Mi-
nijob-Basis melden 

147.  Beschäftigung von Personen in Betrieben mit Röntgeneinrichtungen oder Störstrahlern 
anzeigen 

148.  Besondere Berechtigung nach FCL.1000b beantragen 

149.  Bestellung von steuerlichen Beauftragten 

150.  Bestellung von verantwortlichen Personen im Bergbau anzeigen 

151.  Bestellung, Änderung der Aufgaben oder Abbestellung eines Strahlenschutzbeauftragten 
mitteilen 

152.  Bestätigung des Aufstellortes für Spielgeräte beantragen 

153.  Beteiligung an der Planfeststellung zu Netzausbauvorhaben, Einreichung einer Äußerung 
zu Vorhaben im Stromnetzausbau, Anmeldung zu Veranstaltungen 

154.  Betrieb einer Röntgeneinrichtung oder wesentliche Änderung des Betriebs anzeigen 

155.  Betrieb eines Störstrahlers oder wesentliche Änderung des Betriebs genehmigen lassen 

156.  Betrieb oder die wesentliche Änderung einer technischen Röntgeneinrichtung anzeigen 
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157.  Betrieb oder wesentliche Änderung des Betriebs einer zahnmedizinischen, medizinischen 
und tiermedizinischen Röntgeneinrichtung anzeigen 

158.  Betriebs- und Haushaltshilfe der Landwirtschaftlichen Alterskasse beantragen 

159.  Betriebs- und Haushaltshilfe der Landwirtschaftlichen Krankenkasse beantragen 

160.  Betriebs- und Haushaltshilfe der Landwirtschaftlichen Unfallversicherung beantragen 

161.  Betriebserklärung für den grenzübergreifenden Betrieb unbemannter Luftfahrzeuge (UAS) 
in der Betriebskategorie „speziell“ abgeben 

162.  Betriebserklärung für unbemannte Luftfahrzeuge (UAS) in der Betriebskategorie "speziell" 
abgeben 

163.  Betriebsgenehmigung für den grenzübergreifenden Betrieb unbemannter Luftfahrzeuge 
(UAS) in der Betriebskategorie „speziell“ beantragen 

164.  Betriebsgenehmigung für unbemannte Luftfahrzeuge (UAS) in der Betriebskategorie "spe-
ziell" beantragen 

165.  Betriebsnummer für Meldungen zur Sozialversicherung auf Antrag vergeben 

166.  Betroffenenauskunft aus dem Ausländerzentralregister beantragen 

167.  Betrugsdelikt anzeigen 

168.  Bewachungsgewerbe - Erlaubnis beantragen 

169.  Bewerber und Bewerberinnen als Luftfahrtpersonal beim Luftfahrt-Bundesamt melden 

170.  Bewilligte Gelder für Forschungs- und Evaluierungsprojekte oder für eine institutionelle 
Förderung im Rahmen der Entwicklungszusammenarbeit ändern 

171.  Biersteuer bezahlen 

172.  Bildungskredit beantragen 

173.  Chargenfreigabe von Immunmodulatoren als Tierarzneimittel beantragen 

174.  Chargenfreigabe von Impfstoffen als Tierarzneimittel beantragen 

175.  Chargenfreigabe von Sera als Tierarzneimittel beantragen 

176.  Chargenfreigabe von Tuberkulinen als Tierarzneimittel beantragen 

177.  Corona-Überbrückungshilfe des Bundes für den Profisport beantragen 

178.  Darlehen in bestimmten akuten Notsituationen beantragen 

179.  Darlehen oder Bedarfszuschuss für die Ausbildung beantragen 

180.  Das gewerbliche Betreiben von öffentlichen Telekommunikationsnetzen oder das gewerb-
liche Angebot von öffentlich zugänglichen Telekommunikationsdiensten melden 

181.  Daten für Statistiken zu Land- und Forstwirtschaft sowie zur Fischerei übermitteln 

182.  Daten für den Infrastrukturatlas abgeben 

183.  Daten zu Bauarbeiten an Versorgungsnetzen für den Infrastrukturatlas liefern 

184.  Datenerhebung für Statistiken zu Transport und Verkehr 

185.  Datenerhebungen in der Wirtschaft zu umweltrelevanten Themen 

186.  Der Arbeitsagentur Entlassungen melden 

187.  Der Bundesagentur für Arbeit die Entsendung von ausländischen Arbeitskräften nach 
Deutschland im Rahmen von Werklieferungsverträgen melden 

188.  Der Künstlersozialkasse den Krankenkassenwechsel mitteilen 

189.  Der Künstlersozialkasse die Aufgabe des Unternehmens mitteilen 

190.  Der Künstlersozialkasse eine Änderung der Tätigkeiten des Unternehmens mitteilen 

191.  Der Künstlersozialkasse Änderungen der Grunddaten des Unternehmens mitteilen 

192.  Der Künstlersozialkasse Änderungen der rechtlichen Verhältnisse mitteilen 

193.  Die Anerkennung einer ausländischen Amateurfunk-Prüfungsbescheinigung oder Ama-
teurfunk-Genehmigung beantragen 

194.  Die Anerkennung eines Sachkundelehrgangs für Asbest beantragen 

195.  Die Anerkennung eines Sachkundelehrgangs für Biozid-Produkte beantragen 

196.  Die Ausstellung einer Amateurfunk-Prüfungsbescheinigung oder eines Amateurfunkzeug-
nisses beantragen 

197.  Die Deutsche Bundesbank und die BaFin über die Bestellung eines Mitglieds und stellver-
tretender Mitglieder des Verwaltungs- oder Aufsichtsorgans informieren 

198.  Die Zulassung für Arbeiten an schwachgebundenen Asbesterzeugnissen beantragen 
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199.  Drehbücher für den Deutschen Drehbuchpreis vorschlagen 

200.  EU-Konformitätsbescheinigung für Apothekerinnen und Apotheker beantragen 

201.  EU-Konformitätsbescheinigung für Zahnärztinnen und Zahnärzte beantragen 

202.  EU-Konformitätsbescheinigung für Ärztinnen und Ärzte beantragen 

203.  Eigenständig berechnete Feuerschutzsteuer anmelden 

204.  Eigenständig berechnete Versicherungsteuer anmelden 

205.  Eigentumsdelikt anzeigen 

206.  Eignungsprüfung von nicht-elektronischen Geräten, die Radon am Arbeitsplatz messen 

207.  Eine Haushaltshilfe und Kinderbetreuungskosten in der gesetzlichen Unfallversicherung 
erhalten 

208.  Eine Registrierung als Betreiberin oder Betreiber unbemannter Luftfahrzeuge beantragen 

209.  Eine Rentenauskunft anfordern 

210.  Eine Unterstützung durch einen Integrationsfachdienst für einen Menschen mit Behinde-
rungen beantragen 

211.  Eine allgemeine Vorprüfung für die Feststellung der Pflicht einer Umweltverträglichkeits-
prüfung (UVP) im Bergbau beantragen 

212.  Eine aufgrund Gesetzesänderung erstmalig genehmigungsbedürftige Anlage anzeigen 

213.  Eine befristete Ausnahme für besondere experimentelle und technisch wissenschaftliche 
Studien mit einer Amateurfunkstelle beantragen 

214.  Eine sachkundige Person nach dem Arzneimittelgesetz anzeigen 

215.  Eine standortbezogene Vorprüfung für die Feststellung der Pflicht einer Umweltverträg-
lichkeitsprüfung (UVP) im Bergbau beantragen 

216.  Eine Änderung Ihrer personenbezogenen Daten anzeigen 

217.  Einen EU-Kompetenznachweis A1/A3 für unbemannte Luftfahrzeuge absolvieren 

218.  Einen Streit bei der Schlichtungsstelle der BaFin schlichten 

219.  Einen Unfall oder eine Betriebsstörung mit Gefahrstoffen anzeigen 

220.  Einführung nicht heimischer und gebietsfremder Arten in der Aquakultur beantragen 

221.  Eingliederungszuschuss bei der Agentur für Arbeit beantragen 

222.  Eingliederungszuschuss beim Jobcenter beantragen 

223.  Einkommensnachweise zur Stichprobenprüfung bei der Künstlersozialkasse einreichen 

224.  Einkommensschätzung bei der Künstlersozialkasse ändern  

225.  Einmalige Leistungen beantragen 

226.  Einsicht in das Berechtsamtsbuch oder die Berechtsamskarte im Bergbau beantragen 

227.  Einsicht in den Infrastrukturatlas beantragen 

228.  Eintrag eines Sprachvermerks in die Lizenz für Pilotinnen und Piloten beantragen 

229.  Eintragung als handwerklicher Kleinunternehmer in das Verzeichnis der örtlich zuständi-
gen Handwerkskammer beantragen 

230.  Eintragung der automatischen Validierung in die Lizenz für Pilotinnen und Piloten beantra-
gen 

231.  Eintragung in das Verzeichnis zulassungsfreier Handwerke oder in das Verzeichnis hand-
werksähnlicher Gewerbe beantragen 

232.  Eintragung in die Handwerksrolle 

233.  Eintragung in die Handwerksrolle mit der Meisterprüfung gleichgestellter inländischer Prü-
fung 

234.  Einzelbestimmung von Prüferinnen und Prüfern beantragen 

235.  Einzelfallförderungen zur Teilhabe am Arbeitsleben beantragen 

236.  Elektronische Institutionenkarte (SMC-B) als Institution mit Beschäftigten in Gesundheits-
fachberufen beantragen 

237.  Elektronischen Heilberufsausweis (eHBA) als Person in einem Gesundheitsfachberuf be-
antragen 

238.  Elterngeld beantragen 

239.  Elternrente aus der gesetzlichen Unfallversicherung erhalten 

240.  Endgeräte für den Digitalfunk BOS zertifizieren lassen 
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241.  Endgültige Zuschussabrechnung der Künstlersozialkasse 

242.  Energiepreispauschale für Studierende, (Berufs-)Fachschülerinnen und Fachschüler be-
antragen 

243.  Energiesteuer berechnen und bezahlen 

244.  Entgeltersatzleistung erhalten und Beiträge an die Künstlersozialkasse aussetzen 

245.  Entlassung aus der deutschen Staatsangehörigkeit für Personen im Ausland  

246.  Entlastung vom deutschen Steuerabzug gemäß § 50c EStG erhalten 

247.  Entlastung von der Energiesteuer für Betriebe der Land- und Forstwirtschaft beantragen 

248.  Entlastung von der Stromsteuer für Unternehmen beantragen 

249.  Entscheidung über die Genehmigungspflicht von Änderungen an bereits genehmigten 
Fahrzeugen 

250.  Entsorgungsnachweis Bestätigung 

251.  Entsorgungsnachweis im privilegierten Verfahren übermitteln 

252.  Ergänzung oder Änderung eines Abschlussbetriebsplans für Bergbau beantragen 

253.  Ergänzung oder Änderung eines Hauptbetriebsplans für Bergbau beantragen 

254.  Ergänzung oder Änderung eines Sonderbetriebsplans für Bergbau beantragen 

255.  Erklärung zum Nichtgewerblichen Flugbetrieb mit technisch komplizierten Luftfahrzeugen 
(NCC) oder zum Spezialisierten Flugbetrieb (SPO) abgeben 

256.  Erklärung zur Durchführung der praktischen Ausbildung und Prüfung von Fernpiloten ab-
geben 

257.  Erlass oder Erstattung der Tabaksteuer beantragen 

258.  Erlaubnis als Immobilienmakler, Darlehensvermittler, Bauträger, Baubetreuer oder 
Wohnimmobilienverwalter beantragen 

259.  Erlaubnis für die Durchführung von Begasungen beantragen 

260.  Erlaubnis zum gewerbsmäßig oder selbstständig betriebenen Handel mit Schusswaffen 
oder Munition (Waffenhandelserlaubnis) beantragen 

261.  Erlaubnis zum nichtgewerbsmäßigen Erwerb und Umgang mit explosionsgefährlichen 
Stoffen Erteilung 

262.  Erlaubnis zur Arbeit als Versicherungsvermittler beantragen 

263.  Erlaubnis zur Arbeitnehmerüberlassung beantragen 

264.  Erlaubnis zur Sondernutzung beantragen 

265.  Erlaubnis zur gewerbsmäßig oder selbstständig betriebenen Herstellung, Bearbeitung o-
der Instandsetzung von Schusswaffen oder Munition (Waffenherstellungserlaubnis) bean-
tragen 

266.  Erlaubnis zur gewerbsmäßigen Schaustellung von Personen beantragen 

267.  Errichtung eines Bergbaubetriebs anzeigen 

268.  Erstattung der Beiträge zur Sozialversicherung als ergänzende Leistung zum Saison-
Kurzarbeitergeld beantragen 

269.  Erstattung von Fahrgeldausfällen im Fernverkehr beantragen 

270.  Erstattung von Fahrgeldausfällen im Nahverkehr beantragen 

271.  Erstattung überzahlter Rentenversicherungsbeiträge durch die Künstlersozialkasse 

272.  Erstattung, Erlass oder Vergütung der Alkoholsteuer beantragen 

273.  Erstattung, Erlass oder Vergütung der Biersteuer beantragen 

274.  Erstattung, Erlass oder Vergütung der Kaffeesteuer beantragen 

275.  Erstattung, Erlass oder Vergütung der Steuer auf Schaumwein und Zwischenerzeugnisse 
beantragen 

276.  Ersterteilung der Bergbaubewilligung beantragen 

277.  Ersterteilung der Bergbauerlaubnis beantragen 

278.  Ersterteilung oder Änderung einer Prüferlaubnis für Prüferinnen und Prüfer von Luftfahrt-
gerät (PvL) beantragen 

279.  Erstmalige Erteilung einer Pilotenlizenz beantragen 

280.  Erteilung einer Ausnahmegenehmigung zur Kennzeichnung beantragen 

281.  Erteilung eines Long-Range-Certificates (LRC) nach Ablegen der Prüfung beantragen 
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282.  Erteilung eines Short-Range-Certificates (SRC) nach Ablegen der Prüfung beantragen 

283.  Erwerb der erforderlichen Fachkunde im Strahlenschutz bescheinigen lassen 

284.  Erwerbsminderungsrente beantragen 

285.  Erwerbsminderungsrente bei Berufsunfähigkeit beantragen 

286.  Erwerbsminderungsrente von der Landwirtschaftlichen Alterskasse beantragen  

287.  Erziehungsrente beantragen 

288.  Europäische Genossenschaft in das Genossenschaftsregister eintragen 

289.  Explosionsgefährliche Stoffe (Sprengstoff): Fachkundige Person - Befähigungsschein 

290.  Fangtätigkeiten einer Person im Aal-Register registrieren 

291.  Festsetzung von Messen, Ausstellungen oder Märkten beantragen 

292.  Feststellung der Unbedenklichkeit neuer oder veränderter Versicherungsbedingungen von 
Pensionskassen 

293.  Filmabgabe für Videoprogrammanbieter und Video-on-Demand-Anbieter 

294.  Filmabgabe von Kinobetreibern 

295.  Filmförderung des Bundes für den Verleih von Kinofilmen beantragen 

296.  Finanzamtsbescheinigung bei der Künstlersozialkasse anfordern 

297.  Fischereifahrzeug aus dem Aal-Register löschen lassen 

298.  Fischereifahrzeug im Aal-Register registrieren 

299.  Fischereipachtvertrag genehmigen lassen 

300.  Flaggenzertifikat für Sportboot zurückgeben 

301.  Flaggenzertifikat für Sportboote beantragen 

302.  Flaggenzertifikat für Sportboote verlängern 

303.  Foto für die elektronische Gesundheitskarte einreichen 

304.  Freistellung von Bahnbetriebszwecken für ein Grundstück beantragen, auf dem sich Be-
triebsanlagen der Eisenbahnen des Bundes befinden 

305.  Freistellungsbeträge übermitteln 

306.  Freiverkaufszertifikate für aktive In-vitro Diagnostika beantragen 

307.  Freiverkaufszertifikate für aktive Medizinprodukte beantragen 

308.  Freiverkaufszertifikate für nicht-aktive In-vitro Diagnostika beantragen 

309.  Freiverkaufszertifikate für nicht-aktive Medizinprodukte beantragen 

310.  Freiwillige Statusklärung beantragen 

311.  Freiwillige Versicherung in der gesetzlichen Rentenversicherung beantragen 

312.  Freiwillige Versicherung oder Zusatzversicherung bei der gesetzlichen Unfallversicherung 
beantragen, ändern oder kündigen 

313.  Freiwillige Versicherung und freiwillige Zusatzversicherung in der landwirtschaftlichen Un-
fallversicherung beantragen 

314.  Freiwillige Weiterversicherung in der Arbeitslosenversicherung beantragen 

315.  Freiwilliges IT-Sicherheitskennzeichen beantragen 

316.  Frequenzzuteilung für Satellitenfunk (SNG) beantragen 

317.  Funkstörungen melden  

318.  Förderabgabe für Bergbautätigkeiten mitteilen 

319.  Förderantrag für Folgevorhaben Deutscher Filmpreis beantragen 

320.  Fördermittel für Neu- und Fortführungsvorhaben im Bereich Berufliche Aus- und Fortbil-
dung beim BMZ beantragen 

321.  Fördermittel für die Entwicklung eines Drehbuchs eines programmfüllenden Spielfilm er-
halten 

322.  Fördermittel für die Produktion eines Spielfilms oder Dokumentarfilms beantragen 

323.  Fördermittel für sozialstrukturpolitische Neu- und Fortführungsvorhaben beantragen 
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324.  Förderung Stoffentwicklung für programmfüllende Dokumentarfilme beantragen 

325.  Förderung aus dem ESF Plus-Bundesprogramm "Gemeinsam für Qualität: Kinder beteili-
gen im Ganztag“ beantragen 

326.  Förderung aus dem ESF Plus-Programm "Akti(F) Plus - Aktiv für Familien und ihre Kinder" 
beantragen 

327.  Förderung aus dem ESF Plus-Programm "Bildung, Arbeit, Wirtschaft im Quartier – BI-
WAQ" beantragen 

328.  Förderung aus dem ESF Plus-Programm "EhAP Plus - Eingliederung hilft gegen Ausgren-
zung der am stärksten benachteiligten Personen" beantragen 

329.  Förderung aus dem ESF Plus-Programm "INQA-Coaching" beantragen 

330.  Förderung aus dem ESF Plus-Programm "Integration durch Qualifizierung (IQ)" beantra-
gen 

331.  Förderung aus dem ESF Plus-Programm "JUGEND STÄRKEN - Brücken in die Eigen-
ständigkeit" beantragen 

332.  Förderung aus dem ESF Plus-Programm "JUVENTUS: Mobilität stärken - für ein soziales 
Europa" beantragen 

333.  Förderung aus dem ESF Plus-Programm "KOMPASS - Kompakte Hilfe für Soloselbststän-
dige" beantragen 

334.  Förderung aus dem ESF Plus-Programm "Rat geben - Ja zur Ausbildung!" beantragen 

335.  Förderung aus dem ESF Plus-Programm "WIR - Netzwerke integrieren Geflüchtete in den 
regionalen Arbeitsmarkt" beantragen 

336.  Förderung aus dem ESF Plus-Programm "Wandel der Arbeit sozialpartnerschaftlich ge-
stalten: weiter bilden und Gleichstellung fördern" beantragen 

337.  Förderung aus dem ESF Plus-Programm "Zukunftszentren" beantragen 

338.  Förderung aus dem ESF Plus-Programm "rückenwind³ für Vielfalt, Wandel und Zukunfts-
fähigkeit in der Sozialwirtschaft" beantragen 

339.  Förderung aus dem ESF Plus-Programm „Win-Win - Durch Kooperation zur Integration“ 
beantragen 

340.  Förderung aus dem Programm „Fördernetzwerk Interdisziplinäre Sozialpolitikforschung - 
FIS" beantragen 

341.  Förderung der Energieberatung für Wohngebäude beantragen 

342.  Förderung der Konzeptentwicklung digitaler Spiele beantragen – Modul 1 

343.  Förderung der Produktion digitaler Spiele beantragen – Modul 3 

344.  Förderung der Prototypentwicklung digitaler Spiele beantragen – Modul 2 

345.  Förderung einer Maßnahme zur Aktivierung und beruflichen Eingliederung von der Agen-
tur für Arbeit bekommen 

346.  Förderung einer betrieblichen Ausbildung für Menschen mit Behinderungen beantragen, 
die voll erwerbsgemindert sind 

347.  Förderung eines neuen Vorhabens oder eines Fortführungsvorhabens aus dem Bereich 
Entwicklungspartnerschaft mit der Wirtschaft beantragen 

348.  Förderung für "Käte Hamburger Kollegs" beantragen 

349.  Förderung für Alphabetisierungskurse beantragen 

350.  Förderung für Flächenrevitalisierung und/oder Altlastensanierung beantragen 

351.  Förderung für Forschungs- und Entwicklungsvorhaben beantragen 

352.  Förderung für Forschungs-, Entwicklungs- und Innovationsvorhaben beantragen 

353.  Förderung für Maßnahmen zur Aktivierung und beruflichen Eingliederung vom Jobcenter 
bekommen 

354.  Förderung für Menschen mit Behinderungen beantragen, die eine Ausbildung absolvieren 
möchten 

355.  Förderung für Projekte kleiner und mittlerer Unternehmen im Bereich Künstliche Intelli-
genz beantragen 

356.  Förderung für Projekte und Aufgaben von bedeutsamen Kultureinrichtungen in Deutsch-
land oder von nationalen Minderheiten (Sprache, Kultur) beantragen 

357.  Förderung für Projekte von Hochschulen und Forschungseinrichtungen sowie Unterneh-
men im Bereich der IKT-Forschung beantragen 

358.  Förderung für Prozess- und Organisationsinnovationen beantragen 

359.  Förderung für berufliche Weiterbildung bei der Agentur für Arbeit beantragen 

360.  Förderung für berufliche Weiterbildung beim Jobcenter beantragen 

361.  Förderung für das Programm "Forschung für die zivile Sicherheit – Innovationen im Ein-
satz – Praxisleuchttürme der zivilen Sicherheit" beantragen 

362.  Förderung für das Programm "Gesundheitsforschung – GO-Bio initial" beantragen 

363.  Förderung für das Programm "KMU-innovativ: Elektronik und autonomes Fahren" beantra-
gen 
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364.  Förderung für das Programm "KMU-innovativ: Informations- und Kommunikationstechno-
logie (IKT)" beantragen 

365.  Förderung für das Programm "KMU-innovativ: Materialforschung (ProMat_KMU)" beantra-
gen 

366.  Förderung für das Programm "KMU-innovativ: Photonik und Quantentechnologien" bean-
tragen 

367.  Förderung für das Programm "KMU-innovativ: Ressourceneffizienz und Klimaschutz" be-
antragen 

368.  Förderung für das Programm "Maßnahmen zur Unterstützung von Hochschulen bei der 
grenzüberschreitenden Vernetzung und Antragstellung zur Stärkung der Innovationsfähig-
keit im Europäischen Forschungsraum (FH-Europa)" beantragen 

369.  Förderung für das Programm "Software-Sprint - Förderung von Open Source Entwicklern" 
beantragen 

370.  Förderung für das Programm "Validierung des technologischen und gesellschaftlichen In-
novationspotenzials wissenschaftlicher Forschung – VIP+" beantragen 

371.  Förderung für den Ausbau und die Weiterentwicklung eines KI-Transfer-Hubs sowie für 
den Aufbau und Betrieb eines KI-Anwendungszentrums beantragen 

372.  Förderung für eine ressourceneffiziente Kreislaufwirtschaft für Forschungseinrichtungen 
beantragen 

373.  Förderung für eine ressourceneffiziente Kreislaufwirtschaft für Unternehmen beantragen 

374.  Förderung für erneuerbare Wärme- und Kälteversorgungen beantragen 

375.  Förderung für innovationsunterstützende Dienstleistungen und für neue Strukturen des 
Technologietransfers beantragen 

376.  Förderung im Rahmen der Förderrichtlinie "KMU-innovativ: Forschung für die zivile Si-
cherheit" beantragen 

377.  Förderung unternehmerischen Know-Hows für KMU beantragen 

378.  Förderung von Digitalisierungsmaßnahmen für kleine Unternehmen beantragen – Modul 1 
(Beratung) 

379.  Förderung von Digitalisierungsmaßnahmen für kleine Unternehmen beantragen – Modul 2 
(Umsetzung) 

380.  Förderung von Investitionen zur energetischen Optimierung in Bildungsstätten sowie in 
Stätten der Jugendarbeit beantragen 

381.  Förderung von Technologien für Kollaborations- und Bildungsformate (Digital Learning) 
beantragen 

382.  Förderung von Vorhaben für die integrierte Stadtentwicklung im Bereich nachhaltiger städ-
tischer Mobilität beantragen 

383.  Für Betreiber von Energieversorgungsnetzen und Energieanlagen: Einsatz von Systemen 
zur Angriffserkennung nachweisen 

384.  Für den Deutschen Buchhandlungspreis bewerben 

385.  Für den Deutschen Verlagspreis bewerben 

386.  Für den Kinoprogrammpreis bewerben 

387.  Für den Verleihprogrammpreis bewerben 

388.  Für die Luftverkehrsteuer registrieren lassen 

389.  Gaststättenbetrieb: Erteilung einer vorläufigen Stellvertretungserlaubnis 

390.  Gaststättenbetrieb: Erteilung einer vorübergehenden Erlaubnis / Gestattung 

391.  Gaststättenerlaubnis 

392.  Gebäudevermessung 

393.  Gefährliche und nicht-konforme Funkanlagen melden 

394.  Genehmigung beantragen für Änderung technischer Geschäftspläne für Lebensversiche-
rungsverträge, die vor dem 29. Juli 1994 abgeschlossen worden sind 

395.  Genehmigung der Einführung eines technischen Geschäftsplan bei einer regulierten Pen-
sionskasse oder Genehmigung der Änderung eines technischen Geschäftsplans beantra-
gen 

396.  Genehmigung erhalten, um die Verwaltung eines inländischen Sondervermögens zu über-
tragen 

397.  Genehmigung für Elektrofischerei beantragen 

398.  Genehmigung für den Betrieb einer Röntgeneinrichtung oder die wesentliche Änderung 
des Betriebs zur Teleradiologie beantragen 

399.  Genehmigung für den Betrieb einer Röntgeneinrichtung oder die wesentliche Änderung 
des Betriebs zur Werkstoffprüfung beantragen 

400.  Genehmigung für den Betrieb oder die wesentliche Änderung des Betriebes einer techni-
schen Röntgeneinrichtung beantragen 

401.  Genehmigung für die Durchführung klinischer Prüfungen von Medizinprodukten beantra-
gen 
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402.  Genehmigung für die Ein- und Ausfuhr geschützter Pflanzen- und Tierarten beantragen 

403.  Genehmigung für die Einführung neuer oder die Änderung bestehender Versicherungsbe-
dingungen von Pensionskassen beantragen 

404.  Genehmigung für die Verwendung des Bundesadlers erhalten  

405.  Genehmigung für die vorübergehende Ausfuhr von nationalem Kulturgut in einen Dritt-
staat beantragen 

406.  Genehmigung für störfallrelevante Änderung einer genehmigungsbedürftigen Anlage be-
antragen 

407.  Genehmigung für wesentliche Änderung einer genehmigungsbedürftigen Anlage beantra-
gen 

408.  Genehmigung im vereinfachten Verfahren für eine Anlage nach BImSchG beantragen 

409.  Genehmigung von Bonuspunkten für Teil-66-Lizenz beantragen 

410.  Genehmigung zur Änderung einer Anlage zur Erzeugung von Strom aus erneuerbaren 
Energien (Repowering) beantragen 

411.  Gesetzliche Unfallversicherung: Einer Berufskrankheit vorbeugen oder die Verschlimme-
rung einer Berufskrankheit vermeiden 

412.  Gewerbe abmelden 

413.  Gewerbe anmelden 

414.  Gewerbe ummelden 

415.  Gewerbelegitimationskarte 

416.  Gewerbliche Erlaubnis für den Umgang und Verkehr mit explosionsgefährlichen Stoffen 
beantragen 

417.  Gleichstellung behinderter Menschen mit schwerbehinderten Menschen bewilligen 

418.  Gleichwertigkeit einer Qualifikation nach der Gefahrstoffverordnung beantragen 

419.  Grundausbildung für Menschen mit hochgradigen Seh- oder Hörbehinderungen beantra-
gen 

420.  Gründungszuschuss beantragen 

421.  Halb- oder Vollwaisenrente beantragen 

422.  Handwerkskarte als Bescheinigung für die Eintragung in die Handwerksrolle erhalten 

423.  Hass und Hetze im Netz anzeigen 

424.  Heizkostenzuschuss für nicht leitungsgebundene Energieträger beantragen 

425.  Hinweise zu kartellrechtlichen Verstößen dem Bundeskartellamt anonym melden 

426.  Immissionsschutzrechtliche Genehmigung für die Errichtung und Betrieb von Anlagen be-
antragen 

427.  In der Gaswirtschaft oder der Kohleeinfuhr und -ausfuhr Daten an das Statistische Bun-
desamt übermitteln 

428.  In der Landwirtschaft einer Berufskrankheit vorbeugen oder die Verschlimmerung einer 
Berufskrankheit vermeiden 

429.  In die Krisenvorsorgeliste für Deutsche im Ausland eintragen 

430.  Individuelle Netzentgeltvereinbarungen melden und Angaben ändern 

431.  Informationen aus dem dipul-Portal (Digitale Plattform Unbemannte Luftfahrt) erhalten 

432.  Informationsbeauftragte für Pharmazieunternehmen anzeigen 

433.  Insolvenzgeld beantragen 

434.  Interesse an der Aufnahme in den Prüfer-Pool einer ATO bekunden oder eine Änderung 
melden 

435.  Jahresabrechnung bei der Künstlersozialkasse anfordern 

436.  Jahresmeldung für Künstlersozialabgabe abgeben 

437.  Jahresmeldung über Aalbesatz abgeben 

438.  Jahresmeldung über kommerziellen Aalfang abgeben 

439.  Kaffeesteuer bezahlen 

440.  Kindererziehungs- und Kinderberücksichtigungszeiten in der gesetzlichen Rentenversi-
cherung beantragen 

441.  Kindergeld beantragen 

442.  Kinderverletztengeld von der gesetzlichen Unfallversicherung erhalten 
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443.  Kinderzuschlag beantragen 

444.  Klimaschutz für Bürgerinnen und Bürger – Förderung für nicht-fossile Heizungssysteme 
beantragen 

445.  Klimaschutz für Bürgerinnen und Bürger – Förderung für steckerfertige Photovoltaikanla-
gen beantragen 

446.  Knappschaftsausgleichsleistung (KAL) für Bergleute beantragen 

447.  Konsultationsverfahren für neuartige Lebensmittel beantragen 

448.  Kontakt aufnehmen zum Arbeitgeber-Service 

449.  Kontaktstelle für Meldungen als Betreiber von Energieversorgungsnetzen benennen 

450.  Kontostand Ihres Unternehmens bei der Künstlersozialkasse erfragen 

451.  Kosten für die Behandlung in Krankenhäusern und Rehabilitationseinrichtungen für ge-
setzlich Unfallversicherte erstatten lassen 

452.  Kostenbefreiung für den Integrationskurs beantragen 

453.  Kostenerstattung für Probebeschäftigung von Menschen mit Behinderungen bei der Agen-
tur für Arbeit beantragen 

454.  Kostenerstattung für Probebeschäftigung von Menschen mit Behinderungen beim Jobcen-
ter beantragen 

455.  Kostenübernahme bei Teilnahme an einer Arbeitserprobung oder Abklärung der berufli-
chen Eignung bekommen 

456.  Kostenübernahme beschädigter oder zerstörter Hilfsmittel beantragen 

457.  Kostenübernahme für Heilmittel in der gesetzlichen Unfallversicherung beantragen 

458.  Kraftfahrzeughilfe für gesetzlich unfallversicherte Personen beantragen 

459.  Kraftfahrzeugsteuer bezahlen 

460.  Krankengeld beantragen für Begleitperson bei stationärer Behandlung von Menschen mit 
Behinderung 

461.  Kritische Infrastrukturen: Einhaltung des Standes der Technik nachweisen 

462.  Kurzarbeitergeld beantragen 

463.  Kurzfilme für den Deutschen Kurzfilmpreis vorschlagen 

464.  Kurzfristige Mobilität von Unternehmensangehörigen zum Zweck der Erwerbstätigkeit mit-
teilen (unternehmensinterner Transfer) 

465.  Kurzfristige Mobilität zu Forschungszwecken mitteilen 

466.  Kurzzeitzulassung zur Teilnahme am Amateurfunkdienst beantragen 

467.  Künstlersozialkasse die Änderung der Personendaten mitteilen 

468.  Künstlersozialkasse eine Veränderung der künstlerischen oder publizistischen Tätigkeit 
mitteilen 

469.  LKW-Fahrverbot an Sonn- und Feiertagen, sowie an Samstagen in der Hauptferienzeit: 
Ausnahmegenehmigung 

470.  Landwirtschaftliche Unfallversicherung: Eine Unbedenklichkeitsbescheinigung für Unter-
nehmen beantragen 

471.  Lebensmittel für besondere medizinische Zwecke, Säuglingsanfangsnahrung und be-
stimmte Folgenahrung zum Verkauf in Deutschland mitteilen 

472.  Lehrkräfte: Vorbereitungsdienst/Referendariat für ein Lehramt, Quer- und Seiteneinstieg 
an allgemein bildenden Schulen 

473.  Leistungen aus der gesetzlichen Unfallversicherung und Aufwendungen für Sachschäden 
bei Nothilfe melden 

474.  Leistungen bei Pflegebedürftigkeit für gesetzlich Unfallversicherte 

475.  Leistungen der häuslichen Krankenpflege für gesetzlich Unfallversicherte 

476.  Leistungen versteuern, die in Steueroasen für in Deutschland ansässige Personen und 
Unternehmen erbracht werden 

477.  Leistungen zur Teilhabe am Arbeitsleben bei der Bundesagentur für Arbeit beantragen 

478.  Leistungen zur medizinischen Rehabilitation der Landwirtschaftlichen Alterskasse bean-
tragen 

479.  Leistungen zur sozialen Teilhabe in der gesetzlichen Unfallversicherung 

480.  Lieferantenanzeige Gas und Elektrizität – Energiebelieferung von Haushaltskunden mel-
den 

481.  Lieferantenverzeichnis zur Weinerzeugung der Abgabe, Verwendung und Verwertung von 
Produkten aus fremden Erzeugnissen melden 

482.  Lieferungen neuer Fahrzeuge aus Deutschland an Abnehmer ohne Umsatzsteuer-Identifi-
kationsnummer (USt-IdNr.) in Mitgliedstaaten der Europäischen Union melden 



Drucksache 20/2080 Schleswig-Holsteinischer Landtag - 20. Wahlperiode 

16 

483.  Liegenschaftskarte - Auszug / Auskunft 

484.  Lizenzbestätigung (Verification Letter) für Pilotinnen und Piloten beantragen 

485.  Luftsicherheitsprogramm für ausländisches Luftfahrtunternehmen beantragen 

486.  Luftsicherheitsprogramm für deutsches Luftfahrtunternehmen beantragen 

487.  Luftverkehrsteuer anmelden und bezahlen 

488.  Längere tägliche Arbeitszeit beantragen 

489.  Löschung der Eintragung in der Luftfahrzeugrolle beantragen 

490.  Löschung der Mitgliedschaft bei der Handwerkskammer beantragen 

491.  Löschungs-/ Nichteintragungsbescheinigung aus der Luftfahrzeugrolle beantragen 

492.  Marke anmelden 

493.  Maßnahme, die auf eine Ausbildung vorbereitet, beantragen 

494.  Medizinische Reha auf Kosten der Rentenversicherung beantragen 

495.  Medizinische Reha für Kinder und Jugendliche bei der Rentenversicherung beantragen 

496.  Mehraufwands-Wintergeld als ergänzende Leistung zum Saison-Kurzarbeitergeld bean-
tragen 

497.  Meldung von Lieferengpässen für Arzneimittel für Menschen durch die Industrie an das 
BfArM und Veröffentlichung der Lieferengpassmeldungen  

498.  Meldung zu Hilfsmitteln im Rahmen der Rehabilitation für gesetzlich Unfallversicherte ein-
reichen 

499.  Meldung zum Tierarzneimittel-Abgabemengen-Register (TAR) übermitteln 

500.  Mengenmeldungen gemäß Marktordnungswaren-Meldeverordnung machen 

501.  Mit Diagnosemaßnahmen für Menschen mit Behinderungen die berufliche Eignung prüfen 

502.  Mitarbeitender Familienangehöriger (Mifa) bei der Landwirtschaftlichen Krankenkasse be-
ziehungsweise Pflegekasse und Landwirtschaftlichen Alterskasse anmelden 

503.  Mittel zu einem bewilligten Vorhaben aus dem Förderprogramm "Projekt- oder institutio-
nelle Förderung" anfordern 

504.  Mittel zu einem geförderten Vorhaben aus dem Förderprogramm "Entwicklungspartner-
schaft mit der Wirtschaft" anfordern 

505.  Mittel zu einem geförderten Vorhaben aus dem Förderprogramm "Maßnahmen der Ge-
sellschafts- und Sozialstrukturpolitik" anfordern 

506.  Mittel zu einem geförderten Vorhaben aus dem Förderprogramm "Medien und Meinungs-
freiheit" anfordern 

507.  Mittel zu einem geförderten Vorhaben aus dem Förderprogramm "Politische Stiftungen" 
anfordern 

508.  Mittel zu einem geförderten Vorhaben aus dem Förderprogramm "Übergangshilfe aus 
dem KWI-Titel" anfordern 

509.  Mittel zu einem geförderten Vorhaben aus dem Förderprogramm Berufliche Aus- und Fort-
bildung anfordern 

510.  Mobilität zu Studienzwecken mitteilen 

511.  Mutterschaftsgeld beantragen 

512.  Mögliche Diskriminierung beim Zugang zu Schienenwegen und Serviceeinrichtungen der 
Eisenbahn melden 

513.  Nach einer Abfindung erneut eine Rente der gesetzlichen Unfallversicherung wegen Ver-
schlimmerung beantragen 

514.  Nach einer Abfindung erneut eine Witwen- oder Witwerrente der gesetzlichen Unfallversi-
cherung beantragen 

515.  Nach einer Rente als Gesamtvergütung eine laufende Rentenzahlung beantragen 

516.  Nachträgliche Aufnahme, Änderung und Ergänzung von Auflagen oder aufgeführten Tä-
tigkeiten der Reisegewerbe Erlaubnis beantragen  

517.  Nahrungsergänzungsmitteln zum Verkauf in Deutschland mitteilen 

518.  Neu errichtete Amateurfunkstellen oder die dauerhafte Verlegung Ihrer Amateurfunkstel-
len melden 

519.  Neuausstellung einer Lizenz für Pilotinnen und Piloten beantragen 

520.  Neue oder ausscheidende Aufsichtsrats- oder Beiratsmitglieder von Vermögensverwal-
tungsgesellschaften der BaFin melden 

521.  Neues Unternehmen oder selbständige Tätigkeit in der Land- und Forstwirtschaft oder im 
Gartenbau anmelden 

522.  Nummernzuteilung für die Sport- oder Berufsschifffahrt (Ship Station Licence) beantragen 
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523.  Objekt-Identifikator (OID) für den elektronischen Datenaustausch im Gesundheitswesen in 
Deutschland beantragen 

524.  Objekt-Identifikatoren (OID) für den elektronischen Datenaustausch im Gesundheitswesen 
in Deutschland im öffentlichen OID-Register recherchieren 

525.  On-the-Job-Training (OJT) im Einzelfall beantragen 

526.  Patent anmelden 

527.  Person aus dem Aal-Register als Aalfischer löschen lassen 

528.  Persönliche Kennnummer (SSR-Nummer) für Eintragungen in das Strahlenschutzregister 
(SSR) beantragen 

529.  Pfandleihgewerbe - Erlaubnis beantragen 

530.  Plakatierungen innerhalb von Ortsdurchfahrten: Genehmigung 

531.  Planungsrechtliche Zulassung für Betriebsanlagen der Eisenbahnen des Bundes beantra-
gen 

532.  Praktikum für ausländische Studierende oder Hochschulabsolventinnen und -absolventen 
bestätigt bekommen 

533.  Praktische Prüfung anzeigen 

534.  Preismeldungen gemäß Marktordnungswaren-Meldeverordnung machen 

535.  Private Leistungen für die Statistik der Entwicklungszusammenarbeit melden 

536.  Projektförderung aus dem Ausgleichsfonds für überregionale Vorhaben zur Teilhabe 
schwerbehinderter Menschen am Arbeitsleben beantragen 

537.  Projektgebundene oder institutionelle Fördermittel im Rahmen der Entwicklungszusam-
menarbeit beantragen 

538.  Präferenzrechtliche Vereinfachung beantragen 

539.  Prüferberechtigung des Luftfahrt-Bundesamts beantragen 

540.  Prüfung auf Patentfähigkeit 

541.  Prüfung für technisches Personal beim Luftfahrt-Bundesamt beantragen 

542.  Prüfung, Erprobung, Wartung und Instandsetzung von Röntgeneinrichtungen oder Stör-
strahlern anzeigen 

543.  Psychotherapeutische Leistungen für gesetzlich Unfallversicherte 

544.  Rechtsmittelverzichtserklärung zu einem geförderten Vorhaben aus dem Förderprogramm 
"Berufliche Aus- und Fortbildung" einreichen 

545.  Rechtsmittelverzichtserklärung zu einem geförderten Vorhaben aus dem Förderprogramm 
"Medien und Meinungsfreiheit" einreichen 

546.  Rechtsmittelverzichtserklärung zu einem geförderten Vorhaben aus dem Förderprogramm 
"Politische Stiftungen" einreichen 

547.  Rechtsmittelverzichtserklärung zu einem geförderten Vorhaben aus dem Förderprogramm 
"Übergangshilfe aus dem KWI-Titel" einreichen 

548.  Rechtsmittelverzichtserklärung zu gefördertem Vorhaben einer Entwicklungspartnerschaft 
mit der Wirtschaft einreichen 

549.  Regelaltersrente beantragen 

550.  Regelaltersrente von der Landwirtschaftlichen Alterskasse beantragen  

551.  Registrierung des ELT Notsenders beantragen 

552.  Registrierung für Ethik-Kommissionen zum Verfahren zur Bewertung eines Antrags auf 
Genehmigung einer klinischen Prüfung 

553.  Registrierung im Webportal goAML 

554.  Reha-Nachsorgeangebot bei der Rentenversicherung beantragen 

555.  Reise- und Fahrtkosten zur medizinischen Behandlung bei Arbeitsunfall oder Berufskrank-
heit einreichen 

556.  Reise- und Sicherheitshinweise auf der Internetseite des Auswärtigen Amts einsehen 

557.  Reiseausweis als Passersatz für den Notfall beantragen 

558.  Reisegewerbekarte beantragen 

559.  Reisegewerbekarte verlängern lassen 

560.  Rente für Bergleute beantragen 

561.  Rente von der gesetzlichen Unfallversicherung erhalten 

562.  Rente wegen Todes bei Verschollenheit beantragen 

563.  Rentenabfindung für hinterbliebene Ehepartnerinnen oder Ehepartner aus der gesetzli-
chen Unfallversicherung bei Wiederheirat beantragen 
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564.  Rentenauskunft von der Landwirtschaftlichen Alterskasse anfordern 

565.  Renteninformation erhalten oder anfordern 

566.  Rentenversicherungskonto klären  

567.  Rufzeichen für Luftfunkstellen (Aircraft Station Licence) beantragen 

568.  Rückerstattung des Kostenbeitrags (50 Prozent) für den Integrationskurs beantragen 

569.  Rücktritt von einer theoretischen Prüfung für Luftfahrtpersonal erklären 

570.  Sachbeschädigung anzeigen 

571.  Saison-Kurzarbeitergeld beantragen 

572.  Sammelentsorgungsnachweis genehmigen lassen 

573.  Sammelentsorgungsnachweis im privilegierten Verfahren übermitteln 

574.  Schiffsmessbrief beantragen 

575.  Schlichtung bei Streit mit Telekommunikationsanbieter beantragen 

576.  Selbstauskunft aus der Nationalen Verstoßdatei im Seefischereigesetz beantragen 

577.  Selbstauskunft zu persönlichen Informationen in der Visa-Warndatei beantragen 

578.  Sich über den Versicherungsverlauf bei der Landwirtschaftlichen Alterskasse informieren 

579.  Sichere Lieferkette Deutschland: Zulassung zum Transporteur, bekannten Versender so-
wie reglementierten Lieferanten oder Beauftragten beantragen 

580.  Sicherheitsrelevante Betriebsereignisse mit Personenschaden im Bergbau anzeigen (Un-
fallanzeige) 

581.  Sicherheitsrelevante Betriebsereignisse ohne Personenschaden im Bergbau anzeigen 

582.  Sondergenehmigung für die Kontrolle von Luftfracht beantragen 

583.  Sonstige Hilfen als individuelle Leistungen zur Teilhabe am Arbeitsleben beantragen 

584.  Sonstige steuerliche Anträge und Mitteilungen übermitteln 

585.  Sozialstrukturförderungs-Projekte: Mitteilung zum Verzicht auf Rechtsmittel einreichen 

586.  Sozialversicherungsausweis neu beantragen  

587.  Sperrvermerk zur Religionszugehörigkeit einlegen 

588.  Spielhallenerlaubnis beantragen 

589.  Stationäre Vorsorgeleistungen wie eine Kur für gesetzlich Krankenversicherte beantragen 

590.  Status Sichere Lieferkette ändern, verlängern oder zurückgeben 

591.  Status des Zugelassenen Wirtschaftsbeteiligten beantragen 

592.  Stellenangebot online veröffentlichen 

593.  Stellvertretungserlaubnis im Gaststättengewerbe beantragen 

594.  Sterbegeld für Hinterbliebene aus der gesetzlichen Unfallversicherung erhalten 

595.  Steuer auf Schaumwein und Zwischenerzeugnisse bezahlen  

596.  Steuerbegünstigungen und -entlastungen im Energie- und Stromsteuerrecht melden 

597.  Steuerentlastung für Alkopops beantragen 

598.  Steuerermäßigung für die Landstromversorgung von Wasserfahrzeugen beantragen 

599.  Steuerermäßigung oder Steuerbefreiung bei der Kraftfahrzeugsteuer erhalten 

600.  Steueridentifikationsnummer erhalten 

601.  Steuerliche Identifikationsnummer (IdNr) oder Kirchensteuerabzugsmerkmal (KiStAM) an-
fragen 

602.  Steuernummer für Versicherungsteuer oder Feuerschutzsteuer beantragen 

603.  Strafanzeige stellen 

604.  Strom- und Gaseinheiten im Register anmelden 

605.  Strommenge in der Steuererklärung angeben und die Stromsteuer selbst berechnen 

606.  Studie in das Deutsche Register Klinischer Studien eintragen 
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607.  Störende und nicht-konforme elektrische Produkte melden 

608.  Störfallrechtliche Genehmigung für die Errichtung und den Betrieb oder die Änderung ei-
ner nicht genehmigungsbedürftigen Anlage beantragen 

609.  Störfallrelevante Errichtung und den Betrieb oder eine störfallrelevante Änderung einer 
nicht genehmigungsbedürftigen Anlage anzeigen 

610.  Tabaksteuer bezahlen 

611.  Tagesrationen für gewichtskontrollierende Ernährung zum Verkauf oder zur Nutzung in 
Deutschland mitteilen 

612.  Teilgenehmigung zur Errichtung und den Betrieb einer Anlage beantragen 

613.  Teilnahme an einer Amateurfunkprüfung beantragen 

614.  Transfer In beantragen 

615.  Transferkurzarbeitergeld beantragen 

616.  Transfermaßnahmen beantragen 

617.  Traubenernte- und Weinerzeugung für Produkte aus eigenen Erzeugnissen (TEM / WEM) 
melden 

618.  Umsatzsteuer-Identifikationsnummer beantragen 

619.  Umsatzsteuer-Identifikationsnummern bestätigen lassen 

620.  Unbedenklichkeitsbescheinigung für Unternehmen der gesetzlichen Unfallversicherung 
anfordern 

621.  Unfälle im Bergbau gemäß Unterlagen-Bergverordnung mitteilen 

622.  Unterlagen für die Überwachung der Erstellung und für Inbetriebnahmeverfahren im Ei-
senbahnsektor elektronisch beim Eisenbahn-Bundesamt einreichen 

623.  Unternehmen, selbstständige oder freiberufliche Tätigkeit bei der gesetzlichen Unfallversi-
cherung abmelden 

624.  Unternehmen, selbständige oder freiberufliche Tätigkeit zur gesetzlichen Unfallversiche-
rung anmelden 

625.  Unterstützte Beschäftigung: Eine individuelle betriebliche Qualifizierung für Menschen mit 
Behinderungen beantragen 

626.  Unterstützung für den Wiedereinstieg ins Berufsleben beantragen 

627.  Unterstützung für den Wiedereinstieg ins Berufsleben für gesetzlich Unfallversicherte 

628.  Unterstützung für die Teilnahme an einer außerbetrieblichen Berufsausbildung bei der 
Agentur für Arbeit beantragen 

629.  Unterstützung für die Teilnahme an einer außerbetrieblichen Berufsausbildung beim Job-
center beantragen 

630.  Unterstützung für eine erfolgreiche Ausbildung/ Einstiegsqualifizierung beantragen (Assis-
tierte Ausbildung) 

631.  Unverbindliche Auskünfte zur Umsatzsteuer von der Zollverwaltung bekommen 

632.  Unwesentliche Änderung eines Endgerätes für den Digitalfunk BOS melden 

633.  Veranstaltungen (Messen, Ausstellungen, Märkte): Erlaubnis/Festsetzung 

634.  Verbindliche Zolltarifauskunft erhalten 

635.  Verbringungsgenehmigung für den innergemeinschaftlichen Transport von zivilen Explo-
sivstoffen beantragen 

636.  Verdacht auf Nebenwirkungen und Gesundheitsschäden durch Arzneimittel, Impfstoffe o-
der Gewebezubereitungen melden 

637.  Verdacht auf eine Berufskrankheit bei der gesetzlichen Unfallversicherung melden 

638.  Vereinfachtes Betreiberzeugnis für unbemannte Luftfahrzeugsysteme (LUC) beantragen 

639.  Vergütung der in Deutschland von Unternehmern aus Nicht-EU-Staaten gezahlten Um-
satzsteuer beantragen 

640.  Verkehrszulassung für Luftfahrtgerät beantragen 

641.  Verlagerung der elektronischen Buchführung ins Ausland bei der Zollverwaltung beantra-
gen 

642.  Verletztengeld von der gesetzlichen Unfallversicherung erhalten 

643.  Verlängerung der Bergbaubewilligung beantragen 

644.  Verlängerung der Bergbauerlaubnis beantragen 

645.  Verlängerung eines Abschlussbetriebsplans für Bergbau beantragen 

646.  Verlängerung eines Hauptbetriebsplans für Bergbau beantragen 

647.  Verlängerung eines Sonderbetriebsplans für Bergbau beantragen 
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648.  Vermittlung eines Ferienjobs für ausländische Studierende bestätigt bekommen 

649.  Vermittlungsbudget bei der Agentur für Arbeit beantragen 

650.  Vermögensanlagen-Verkaufsprospekte billigen lassen 

651.  Versicherungs- und Beitragspflicht zur Rentenversicherung von Gewerbetreibenden in 
Handwerksbetrieben beantragen 

652.  Versicherungsbestätigung bei der Künstlersozialkasse anfordern 

653.  Versicherungspflicht in der gesetzlichen Rentenversicherung als selbstständig tätige Per-
son beantragen 

654.  Versteigerergewerbe - Erlaubnis beantragen 

655.  Vertrieb von europäischen alternativen Investmentfonds oder Spezialfonds einer inländi-
schen Kapitalverwaltungsgesellschaft an semi-professionelle oder professionelle Anlege-
rinnen und Anleger in Deutschland anzeigen 

656.  Verwaltungsverfahren bei Ablehnung eines Basiskontos beantragen 

657.  Verwendung von Kurzfilmpreismitteln zur Herstellung oder Vorbereitung eines Kurzfilms 
beantragen 

658.  Verwendungs- oder Zwischennachweis einreichen für ein vom BMZ gefördertes Vorhaben 
im Bereich Berufliche Aus- und Fortbildung 

659.  Verwendungsnachweis für eine projektgebundene oder institutionellen Förderung durch 
das Bundesministerium für Entwicklung einreichen 

660.  Verzicht auf Amateurfunk-Zulassung oder Rufzeichenzuteilungen erklären 

661.  Verzicht auf Widerspruch bei einer projektgebundenen oder institutionellen Förderung 
durch das Bundesministerium für Entwicklung 

662.  Verzicht auf die deutsche Staatsangehörigkeit erklären – für Personen im Ausland  

663.  Veränderungen der persönlichen Lage bei Arbeitslosigkeit melden 

664.  Veröffentlichung von Vermögensanlagen-Informationsblättern gestatten lassen 

665.  Visum für einen Kurzaufenthalt in Deutschland und im Schengenraum beantragen 

666.  Vollstreckungsaufschub beantragen 

667.  Vorabeintragung in die Luftfahrzeugrolle beantragen 

668.  Vorabzustimmung der Bundesagentur für Arbeit zur Beschäftigung von ausländischen Ar-
beitskräften in Deutschland einholen 

669.  Vorauszahlung der Erstattung von Fahrgeldausfällen im Nah- und Fernverkehr beantra-
gen 

670.  Vorauszahlungen bei der Künstlersozialkasse anpassen 

671.  Vorbescheid zu einer genehmigungsbedürftigen Anlage beantragen 

672.  Vorläufige Gaststättenerlaubnis beantragen 

673.  Vorzeitige Altersrente für Ehegatten von der Landwirtschaftlichen Alterskasse beantragen 

674.  Vorzeitige Altersrente für langjährige Versicherte von der Landwirtschaftlichen Alterskasse 
beantragen 

675.  Vorübergehende Flugerlaubnisse beantragen 

676.  Waffenhandel: Stellvertretererlaubnis 

677.  Waffenschein beantragen 

678.  Waffentransport: Erlaubnis 

679.  Wahl und Wechsel von Verwahrstellen genehmigen lassen 

680.  Wahlrecht für Unternehmen mit Sitz im EU-Ausland zur Besteuerung von Waren im One-
Stop-Shop (OSS) beantragen 

681.  Wahlrecht für Unternehmen mit Sitz in der EU zur Besteuerung von Waren im Mini-One-
Stop-Shop (M1SS) beantragen 

682.  Wahlrecht für Unternehmen mit Sitz in der EU zur Besteuerung von Waren im One-Stop-
Shop (OSS) beantragen 

683.  Waisenrente von der Landwirtschaftlichen Alterskasse beantragen  

684.  Waisenrente von der gesetzlichen Unfallversicherung erhalten 

685.  Wanderlager anzeigen 

686.  Waren bei Einfuhr über das Internet beim Zoll anmelden 

687.  Wassergefährdende chemische Stoffe selbstständig einstufen 

688.  Wasserrechtliche Erlaubnis für den Bau, Ausbau oder die Nutzung eisenbahnspezifischer 
Infrastruktur beantragen 
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689.  Wegerecht für Telekommunikationslinien und Telekommunikationsnetze beantragen 

690.  Wein- und Traubenmostbestände melden 

691.  Weiterbildungsbonus für eine berufliche Weiterbildung beantragen 

692.  Wertpapierprospekte billigen lassen 

693.  Witwen- oder Witwerrente für frühere Ehegatten von der gesetzlichen Unfallversicherung 
erhalten 

694.  Witwen- oder Witwerrente von der Landwirtschaftlichen Alterskasse beantragen 

695.  Witwen- und Witwerrente für Hinterbliebene in der gesetzlichen Unfallversicherung erhal-
ten 

696.  Witwenrente oder Witwerrente beantragen 

697.  Wohnungshilfe für gesetzlich Unfallversicherte 

698.  Zahlungserleichterung für Versicherte bei der Künstlersozialkasse beantragen 

699.  Zollkostenpflichtige Amtshandlungen beantragen 

700.  Zugang beantragen, um Prospekte zu Wertpapieren bei der Bundesanstalt für Finanz-
dienstleistungsaufsicht einzureichen 

701.  Zugang zu amtlichen Informationen bei den Behörden des Bundes beantragen 

702.  Zugang zu den Stasi-Unterlagen als öffentliche oder nichtöffentliche Stelle beantragen 

703.  Zugang zu den Stasi-Unterlagen für Forschung oder Medien beantragen 

704.  Zugang zu den Stasi-Unterlagen zur eigenen Person, vermissten oder verstorbenen An-
gehörigen beantragen  

705.  Zugang zur Testplattform Digitalfunk der Behörden und Organisationen mit Sicherheits-
aufgaben (BOS) beantragen 

706.  Zulassung als Anbieter von Verbraucher-Informationsdiensten bei der Markttransparenz-
stelle für Kraftstoffe beantragen 

707.  Zulassung beantragen für Recyclingverfahren von Kunststoffen im Lebensmittelkontakt 

708.  Zulassung der vorzeitigen Errichtung einer genehmigungsbedürftigen Anlage beantragen 

709.  Zulassung eines Abschlussbetriebsplans für Bergbau beantragen 

710.  Zulassung eines Hauptbetriebsplans für Bergbau beantragen 

711.  Zulassung eines Sonderbetriebsplans für Bergbau beantragen 

712.  Zulassung für neue Stoffe für Zellglasfolien im Lebensmittelkontakt beantragen 

713.  Zulassung neuer Stoffe für Kunststoffe in Lebensmittelkontaktmaterialien beantragen 

714.  Zulassung von Luftsicherheitsausrüstung für Stellen der sicheren Lieferkette und Luftfahrt-
unternehmen beantragen 

715.  Zulassung von Versammlungen und Aufzügen unter freiem Himmel im befriedeten Bezirk 
beantragen 

716.  Zulassung von aktiven und intelligenten Substanzen in Lebensmittelkontaktmaterialien be-
antragen 

717.  Zulassung von gesundheitsbezogenen Angaben auf Lebensmitteln beantragen 

718.  Zulassung zum Amateurfunkdienst beantragen 

719.  Zulassung zum Integrationskurs beantragen 

720.  Zulassung zur Seeschiffbewachung beantragen 

721.  Zum Ende der Berufsanfängerzeit angeforderte Tätigkeits- und Einkommensnachweise 
zur Prüfung bei der Künstlersozialkasse einreichen 

722.  Zusammenfassende Meldung zur Umsatzsteuer abgeben 

723.  Zusammenfassungen von Risikomanagement-Plänen (RMP) für zugelassene Arzneimittel 
einsehen 

724.  Zuschuss der Agentur für Arbeit zur Praktikumsvergütung für junge Menschen beantra-
gen, die im Rahmen einer Einstiegsqualifizierung auf eine betriebliche Berufsausbildung 
vorbereitet werden sollen 

725.  Zuschuss der Künstlersozialkasse für Kranken- und Pflegeversicherung anpassen 

726.  Zuschuss des Jobcenters zur Praktikumsvergütung für junge Menschen beantragen, die 
im Rahmen einer Einstiegsqualifizierung auf eine betriebliche Berufsausbildung vorberei-
tet werden sollen 

727.  Zuschuss zum Beitrag der Landwirtschaftlichen Alterskasse beantragen 

728.  Zuschuss zur Krankenversicherung für Rentnerinnen und Rentner von der Landwirtschaft-
lichen Alterskasse beantragen 



Drucksache 20/2080 Schleswig-Holsteinischer Landtag - 20. Wahlperiode 

22 

729.  Zuschuss zur privaten oder freiwilligen Krankenversicherung beantragen 

730.  Zuschuss-Wintergeld als ergänzende Leistung anstatt Saison-Kurzarbeitergeld beantra-
gen 

731.  Zuschüsse für die Ausbildung und Beschäftigung von Menschen mit Behinderungen bei 
der Agentur für Arbeit beantragen 

732.  Zuschüsse für die Ausbildung und Beschäftigung von Menschen mit Behinderungen beim 
Jobcenter beantragen 

733.  Zuschüsse zu Veranstaltungen der politischen Bildung beantragen (Richtlinienförderung) 

734.  Zustimmung der Bundesagentur für Arbeit zur Beschäftigung von ausländischen Arbeits-
kräften in Deutschland im Rahmen von Werkverträgen einholen 

735.  Zuteilung des SSR-Mode-Codes beantragen 

736.  Zuteilung einer Frequenz für Rundfunksender von der Bundesnetzagentur erhalten 

737.  Zuteilung oder Verlängerung der Zuteilungsdauer eines Klubstationsrufzeichens beantra-
gen 

738.  Zuteilung oder Verlängerung der Zuteilungsdauer eines Rufzeichens für eine fernbediente 
oder automatisch arbeitende Amateurfunkstelle beantragen 

739.  Zuverlässigkeit von Gewerbetreibenden bei überwachungsbedürftigen Gewerbezweigen 
überprüfen 

740.  Zweitschriften beantragen 

741.  Zwischen- oder Verwendungsnachweis zu einem geförderten Vorhaben einer Entwick-
lungspartnerschaft mit der Wirtschaft einreichen 

742.  Zwischen- und Verwendungsnachweise für ein vom BMZ gefördertes sozialstrukturpoliti-
sches Vorhaben einreichen 

743.  Zwischennachweis oder Verwendungsnachweis zu geförderten Vorhaben aus dem För-
derprogramm "Medien und Meinungsfreiheit" einreiche 

744.  Zwischennachweis oder Verwendungsnachweis zu geförderten Vorhaben aus dem För-
derprogramm "Politische Stiftungen" einreichen 

745.  Zwischennachweis oder Verwendungsnachweis zu geförderten Vorhaben aus dem För-
derprogramm "Übergangshilfe aus dem KWI-Titel" einreichen 

746.  zum Prüfer-Auffrischungslehrgang anmelden 

747.  Änderung Ihres Förderantrags für Projekte zur Förderung der Sozialstruktur in Partnerlän-
dern beantragen 

748.  Änderung Luftsicherheitsprogramm für ausländisches Luftfahrtunternehmen beantragen 

749.  Änderung Luftsicherheitsprogramm für deutsches Luftfahrtunternehmen beantragen 

750.  Änderung der Stellung von verantwortlichen Personen im Bergbau anzeigen 

751.  Änderung einer Festsetzung von Messen, Ausstellungen oder Märkten beantragen 

752.  Änderung einer genehmigungsbedürftigen Anlage anzeigen 

753.  Änderung eines geförderten Vorhabens im Bereich Entwicklungspartnerschaft mit der 
Wirtschaft beantragen 

754.  Änderung eines vom BMZ geförderten Vorhabens im Bereich Berufliche Aus- und Fortbil-
dung beantragen 

755.  Änderungen an den Anlagebedingungen von Investmentfonds genehmigen lassen 

756.  Änderungen bezüglich eines zugelassenen Luftfahrzeugs mitteilen 

757.  Änderungen der Anerkennungsvoraussetzungen als Stelle für die Messung der Radon-
222-Aktivitätskonzentration melden 

758.  Änderungen im Unternehmen, der selbstständigen oder freiberuflichen Tätigkeit der ge-
setzlichen Unfallversicherung mitteilen 

759.  Änderungen im land- und forstwirtschaftlichen oder gärtnerischen Unternehmen oder der 
selbständigen Tätigkeit in der Land -und Forstwirtschaft oder im Gartenbau melden 

760.  Änderungszertifizierung von Endgeräten für den Digitalfunk BOS beantragen 

761.  Ärztin oder Arzt mit Ausbildung aus EU/EWR/Schweiz, Berufsqualifikation anerkennen 

762.  Ärztliche und zahnärztliche Behandlung für gesetzlich Unfallversicherte bei Arbeitsunfall 
oder Berufskrankheit 

763.  Öffentliche Finanzierungshilfen für die gewerbliche Wirtschaft im Rahmen der regionalen 
Wirtschaftsförderung beantragen 

764.  Öffentliche Finanzierungshilfen für die gewerbliche Wirtschaft im Rahmen der regionalen 
Wirtschaftsförderung im Fördergebiet der Gemeinschaftsaufgabe „Verbesserung der regi-
onalen Wirtschaftsstruktur“ (GRW) beantragen 

765.  Überführungskosten für Verstorbene in der gesetzlichen Unfallversicherung zurückerhal-
ten 

766.  Übergangsgeld aus der gesetzlichen Unfallversicherung bei beruflicher Reha erhalten 

767.  Übergangsgeld für Menschen mit Behinderungen beantragen 
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768.  Übergangsgeld für Rentenversicherte beantragen 

769.  Übergangsleistung wegen Berufskrankheit für gesetzlich Unfallversicherte erhalten 

770.  Übernahme der Arznei- und Verbandmittelkosten bei Arbeitsunfall oder Berufskrankheit 

771.  Übernahme von Reisekosten durch die Landwirtschaftliche Berufsgenossenschaft 

772.  Kind in KiTa anmelden 

773.  Meldebescheinigung Erteilung 

774.  einfache Melderegisterauskunft 

775.  Gewerbesteuer bezahlen 

776.  Kind bei Tagesmutter oder Tagesvater anmelden 

777.  BAföG für einen Schulbesuch beantragen 

778.  Bei Verwarnungs- und Bußgeldern im Straßenverkehr der oder dem Beschuldigten die 
Anhörung gewähren 

779.  Fischereiabgabe bezahlen 

780.  Fischereilicher Hegeplan 

781.  Lohnsteuer anmelden und bezahlen durch Arbeitgeberinnen und Arbeitgeber 

782.  Verlängerung einer zugelassenen Sorte beantragen 

783.  Zulassung einer neuen Pflanzensorte beantragen 

 
4. Wie viele der in der Pressemitteilung vom 9. April 2024 genannten Verwal-

tungsleistungen verfügen in den Kommunen über die jeweiligen Reifegrade 
nach dem OZG (Reifegrad 1, 2, 3, 4)? Bitte Anzahl der Dienstleistungen pro 
Reifegrad auflisten. 
 
Antwort: 
 
Die von Seiten des Landes den Kommunen zur Verfügung gestellten Online-
dienste erfüllen den Reifegrad 2. Einzelne Onlinedienste bieten darüber hin-
aus landesseitig weitere Funktionalitäten, die für die Erfüllung des Reifegrad 3 
relevant sind (z.B. Authentifizierung und Nachweisübermittlung). 
Für die Erfüllung des Reifegrad 3 ist der nachgelagerte Vollzug der Verwal-
tungsleistung in den Kommunen zu betrachten.  

 


